

最高检出台新规

六类减刑假释案一律调查核实

新华社北京8月26日电(记者 陈菲 邹伟)为进一步加强和规范减刑、假释法律监督工作,确保刑罚变更执行合法、公正,最高人民法院日前发布了《人民检察院办理减刑、假释案件规定》。要求凡是六类减刑、假释案件检察机关一律进行调查核实。

根据刑法、刑事诉讼法和监狱法并结合检察工作实际,规定对修改后刑事诉讼法赋予检察机关的新职责予以明确和规范,同时针对人民法院办理减刑、假释案件工作的新变化,对检察监督工作相应作出调整和明确。

六类案件包括:拟提请减刑、假释罪犯职务犯罪罪犯,破坏金融管理秩序和金融诈骗犯罪罪犯,黑社会性质组织犯罪罪犯,严重暴力恐怖犯罪罪犯,或者其他在社会上有重大影响、社会关注度高的罪犯;因罪犯有立功

表现或者重大立功表现拟提请减刑的;拟提请减刑、假释罪犯的减刑幅度大、假释考验期长、起始时间早、间隔时间短或者实际执行刑期短的;拟提请减刑、假释罪犯的考核计分高、专项奖励多或者鉴定材料、奖惩记录有疑点的;收到控告、举报的;其他应当进行调查核实的。

“这六类案件中,除最后两类情形外其余四类情形调查核实对象主要针对的就是‘有特殊身份的罪犯’和‘有易发问题的情节’两大类问题。”最高人民检察院监所检察厅厅长袁其国说,检察机关对罪犯服刑表现和有关情况进行全面调查核实,能够充分发挥检察机关的监督制约作用,确保减刑假释合法、公正。

据悉,在调查核实六类案件时,检察机关将调阅复制有关材料、重新组织诊

断鉴别、进行文证鉴定、召开座谈会、个别询问,以及派员列席执行机关提请减刑、假释评审会议。

规定还首次规范了检察机关派员出席减刑、假释案件法庭的职责任务。要求法院开庭审理减刑、假释案件的,人民检察院应当指派检察人员出席法庭,发表检察意见。对执行机关提请减刑、假释有争议的,应当收集相关证据,可以建议人民法院通知相关证人出庭作证。庭审过程中,检察人员可以出示证据,申请证人出庭作证,要求执行机关代表出示证据或者作出说明,向被提请减刑、假释的罪犯及证人提问并发表意见等等。

规定还要求严惩减刑、假释中的司法腐败行为。明确检察机关对减刑、假释案件逐案进行审查,实行统一案件管理和办案责任制。

最高检严查减刑假释 建议将711名罪犯收监执行

新华社北京8月26日电(记者 陈菲 邹伟)今年3月,最高检部署开展了为期9个月的减刑、假释、暂予监外执行专项检查活动。在这场“检察风暴”中,全国检察机关已建议将711名罪犯收监执行,其中厅局级以上76人。

今年年初,中央政法委出台了《关于严格规范减刑、假释、暂予监外执行切实防止司法腐败的意见》。最高检随即部署开展了专项检查活动,重点放在了在监狱、看守所、社区矫正场所服刑的职务犯罪、金融犯罪、涉黑犯罪等罪犯,以及人民群众有反映、有举报的其他服刑罪犯以及刑满释放人员等。

最高人民检察院新闻发言人张本才介绍,这次专项行动,检察机关不仅摸清了“三类罪犯”的底数,还边查边纠,在对保外就医的“三类罪犯”重新体检的基础上,对违法违规以及条件消失的暂予监外执行案件提出检察意见,收监了一批罪犯。

目前,全国检察机关已建议将711名罪犯收监执行,其中原厅局级以上职务犯罪罪犯76人。

安倍政府将首次大规模重组内阁

新华社东京8月26日电(记者 刘秀玲 冯武勇)据共同社报道,日本首相、自民党总裁安倍晋三26日上午出席党内会议时说,将于9月3日进行上台以来首次内阁重组,自民党党内人事调整也将于同日进行。

在内阁人事调整上,安倍明确表示内阁官房长官菅义伟将留任,也有意保留副首相兼财政大臣、金融担当大臣麻生太郎和经济财政政策担当大臣、经济再生担当大臣甘利明的职务。虽然安倍有意拉自民党干事长石破茂入阁,让其担任新设的安办法制担当大臣一职,但石破茂以政策理念不一致为由拒绝。

在自民党党内人事调整上,安倍计划更换包括干事长、总务会长以及政策调查会长在内的三大关键职位。最终人事调整结果将于9月3日公布。

安倍内阁自2012年12月组建以来,从未对内阁成员以及自民党内部进行人事调整,导致自民党内部出现不满。日本媒体分析认为,安倍此次大规模内阁重组意在削减党内不满情绪,增强凝聚力,并期望以此拉动力内閣在日本民众中的支持率。

“中国制造”现代有轨电车将驶向“非洲屋脊”



8月26日,在北车长客股份有限公司客车制造中心,一列有轨电车在下线仪式上驶进站台。当日,由中国北车长客股份有限公司研制的出口埃塞俄比亚有轨电车在长春下线。这是中国制造的现代有轨电车首次开往“非洲屋脊”,将服务于埃塞俄比亚首条城市轨道交通线路。新华社发

河南两市试点养老服务综合改革

新华社北京8月26日电 民政部网站26日发布消息称,民政部、国家发展改革委近日确定北京市西城区等42个地区为全国养老服务综合改革试点地区。这42个试点地区包括:北京市西城区、朝阳区,天津市静海区,河北省秦皇岛市、廊坊市,山西省晋中市,内蒙古自治区阿拉善盟,辽宁省沈阳市、辽阳市,吉林省长春市、梅河口市,黑龙江省哈尔滨市、齐齐哈尔市,上海市浦东新区、闵行区,江苏省南京市、无锡市,浙江省杭州市、温州市,安徽省安庆市、马鞍山市,福建省厦门市,江西省南昌市、抚州市,山东省潍坊市、滨州市,河南省洛阳市、漯河市,湖北省武汉市、宜昌市,湖南省长沙市、湘潭市,广东省广州市、深圳市,广西壮族自治区南宁市,重庆市渝中区、巴南区,四川省泸州市,贵州省贵阳市,云南省曲靖市,陕西省西安市,甘肃省兰州市。

根据《民政部办公厅发展改革委办公厅关于开展养老服务综合改革试点工作的通知》,试点工作的主要目标是通过开展养老服务综合改革试点,促进试点地区率先建成功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系,创造一批各具特色的典型经验和先进做法,出台一批可复制、可推广的政策措施和体制机制创新成果,形成一批竞争力强、经济社会效益显著的服务业机构和产业集群,为全国养老服务业发展提供示范经验。

人工培育细胞首次“长成”完整的胸腺

新华社伦敦8月25日电(记者 刘石磊)英美科研人员在新一期《自然-细胞生物学》杂志上报告说,他们在动物实验中首次使人工培育细胞“长成”完整且功能健全的胸腺。这一成果有望帮助需要移植胸腺的患者。

胸腺位于心脏附近,主要负责产生“免疫武器”T细胞,分泌胸腺素和激素类物质等,对机体免疫功能具有重要作用。随着年龄增长,胸腺会逐渐萎缩、功能退化,这是老年人免疫功能下降的一大原因。

英国爱丁堡大学等机构研究人员与美国佐治亚大学同行一起,首先从老鼠胚胎中提取出纤维细胞,然后利用细胞重新编程技术,将这种细胞转化为胸腺细胞。研究人员随后将人工培育的这种胸腺细胞与其他起辅助作用的细胞混合在一起,植入到实验鼠体内。结果发现,这些细胞逐渐发育成了一个完整的腺体器官,其结构、功能均与成年老鼠的胸腺器官相同。

研究人员说,胸腺异常会严重影响免疫系统的功能,胸腺移植是传统的治疗方法,但这受到器官捐献不足、难以匹配等问题限制,本次研究成果为解决这些问题提供了新思路。

不过研究人员同时指出,要将这一技术用于人类,还需要克服许多障碍,比如改进获取胸腺细胞的方式,精准控制细胞生长过程等。

中俄边防部门举行联合反恐处突演练



8月26日,中国公安部边防管理局与俄罗斯联邦安全总局边防局在中俄边境满洲里一后贝加尔斯克口岸举行“东方-2014”边防联合反恐处突演练。新华社发

乌克兰总统宣布提前解散议会

新闻分析

新华社基辅8月25日电(记者 张志强)乌克兰总统波罗申科25日晚发表告国民书,宣布提前终止第7届议会行使权力,并在10月26日举行新一届议会选举。

波罗申科说,他是严格按照乌克兰宪法第90条规定作出这一决定的。他说,议会多数联盟于7月24日解体,而新的多数联盟未能按照相关法律的规定在一个月之内成立。在这种情况下,宪法赋予总统解散议会的权力,他因此运用了这一权力。

波罗申科还说,大多数现任议员通过了一些“夺走民众生命的独裁法律,为此需要负刑事责任和政治责任”,许多议员“即使不是分离主义武装分子的直接赞助者和同谋,也是其支持者”,“清理工作”要从最高立法机关开始。

本届议会是前总统亚努科维奇2012年当政时期产生的,按照正常情况,议会应在2017年进行换届选举。波罗申科今年5月当选总统后曾表示,应该在今年年底前提前举行议会选举,因为现行议会构成不代表社会利益及其政治观点。

乌克兰总统波罗申科25日晚发表告国民书,宣布提前终止第7届议会行使权力,并在10月26日举行新一届议会选举。

波罗申科说,他是严格按照乌克兰宪法第90条规定作出这一决定的。他说,议会多数联盟于7月24日解体,而新的多数联盟未能按照相关法律的规定在一个月之内成立。在这种情况下,宪法赋予总统解散议会的权力,他因此运用了这一权力。

波罗申科还说,大多数现任议员通过了一些“夺走民众生命的独裁法律,为此需要负刑事责任和政治责任”,许多议员“即使不是分离主义武装分子的直接赞助者和同谋,也是其支持者”,“清理工作”要从最高立法机关开始。

本届议会是前总统亚努科维奇2012年当政时期产生的,按照正常情况,议会应在2017年进行换届选举。波罗申科今年5月当选总统后曾表示,应该在今年年底前提前举行议会选举,因为现行议会构成不代表社会利益及其政治观点。

俄罗斯抗衡的力量,尽快稳定乌克兰东部局势。

对此,波罗申科也毫不避讳。他在个人网站上对支持者说,希望议会选举能清除支持亚努科维奇的保守势力,产生一个能够推进重要经济和政治改革的联盟。

波罗申科说,取得乌克兰东部战事的胜利与议会民主改革的成功是一个相互关联的过程,解散议会、重新选举有利于掌控乌克兰的整个局势。

目前,乌克兰东部战事依然呈胶着状态,当地出现严重人道主义危机,各方博弈仍在继续。

为何解散议会

新华社记者 闫亮

据俄罗斯总统新闻局提供的消息,俄总统普京和波罗申科26日将在白俄罗斯首都明斯克出席关税同盟成员国(俄罗斯、白俄罗斯、哈萨克斯坦)和乌克兰领导人会谈,欧盟官员稍后也将加入会谈行列。

观察人士认为,值此特殊时刻,波罗申科选择宣布解散议会也有向俄罗斯和欧盟传递信息的意味:乌克兰正强化国家意志,一致对外。

不过,尽管波罗申科有清除异己的意愿,但乌克兰国内各政治力量在议会选举前会怎样分化联合重组,波罗申科能否达到目的还有待观察。

新华社北京8月26日电

公交车窗改为推拉式 便于乘客逃生



近日,济南市公交总公司将全市4700多辆公交车的车窗全部改造为“推拉式”,以方便乘客在火灾等危急时刻逃生。新华社发

国家卫计委:

北京埃博拉留观病例已排除我国尚无疑似或确诊病例

新华社北京8月26日电(记者 胡浩)国家卫生计生委26日证实,北京一名自利比里亚返京人员被诊断为“埃博拉出血热留观病例”情况属实,该患者已被排除埃博拉病毒感染。我国尚无埃博拉出血热疑似或确诊病例报告。

26日,有消息称北京一名中资机构翻译24日从利比里亚返京回家出现呕吐、发热症状,被医院诊断为“埃博拉出血热留观病例”,并转运至地坛医院诊治。对此,国家卫生计生委向新华社记者确认,确有其事,目前该患者已被排除埃博拉病毒感染。我国尚无埃博拉出血热疑似或确诊病例报告。

国家卫生计生委介绍,为严防疫情输入我国,全力保障人民群众健康安全,我国专家制定了埃博拉出血热留观病例定义,即:具备21天内有疫区旅游史;21天内接触过来自或曾到过疫区的发热患者;21天内接触过埃博拉出血热患者血液、体液、分泌物、排泄物或尸体等;接触过被感染动物上述4项流行病学史之一,且体温超过37.3℃的人员,以争取病例早发现、早报告、早隔离、早治疗。

温州警方连破10起“毒凤爪”案

新华社温州8月26日电(记者 张和平)温州永嘉警方通报,已在全国范围内连续破获10起涉及“毒凤爪”案件,共刑拘38人(在逃11人),端掉生产窝点12个,查获“毒凤爪”3万多吨,案值达3亿多元,拦截布满全国的35条“毒凤爪”销售网络。

永嘉县警方称,这起系列“毒凤爪”案缘于去年9月底进行的一次例检,调查人员发觉一商店出售的“曹老大”牌泡椒凤爪(卤制鸡爪)可疑,送检后发现有过氧化氢残留。这种残留化学物质,是因厂家在加工凤爪时添加了名为“双氧水”的化工原料,它起到漂白、防腐等作用,但对人体存在致癌危

害。随后,警方查到了“毒凤爪”位于江苏的厂家,当年10月31日,两名主犯落网。

永嘉警方又对当地超市、食品零售店的各种牌子的凤爪进行抽检,发现“毒凤爪”仍大量存在。永嘉县警方随即设立“食药环”10人小组,在近1年时间里,根据线索指引,在江苏、安徽、山东等地查获9家“毒凤爪”企业,在全国范围内对“毒凤爪”案件进行了一次大起底,被查的包括“财哥”“伟一”“逸顺”“百乐福

等品牌。

据警方调查,这些“毒凤爪”企业的涉案人员大部分为温州市苍南县人。办案民警汪望综合案件分析,最初一些苍南人在重庆经商,在当地学会了制作“毒凤爪”的技术,通过老乡间的互相传授,然后形成遍布全国各地的“毒凤爪”加工和销售网络。

警方介绍,这个“毒凤爪”加工生产网络具有很强的隐蔽性,犯罪嫌疑人具有很强的反侦查能力,不少企业

雇有专人在门口看守“望风”。为此,警方在追查这些“毒凤爪”案件过程中采取暗访摸底,甚至“打入”涉案企业内部生产车间走访调查。今年6月调查“徽祥”牌野山椒凤爪案件时,6名民警前往安徽定远县,这家涉案企业是当地知名企业,拥有多间厂房和生产车间,而“毒凤爪”车间外就设有“多道”“防线”。一些生产正规食品的厂房设在外围,俨然成为第一道“防线”,而处理加工凤爪的仅少数工人和配料师,生产时,门口也挂着“闲